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Module: Béton précontraint (M2 Structures)

Correction examen N°: 01

QUESTIONS DE COURS (5 pts):

1. Le béton de BP doit avoir un E élevé pour pouvmr supporter des grandes contraites de compression sans
avoir beaucoup de déformations.

2. La précontrainte par pré tension : Coffrage - Mise en tension fdesjcébles - Coulage du béton - Apres
durcissement, relachement des cébles. ‘

3. La perte de precontramte due au retrait du béton : le raccourc1ssement du béton, suite & son retrait, provoque
également un'raccorcissement dans 1’acier de précontraite, d’ou une perte de tension dans cet acier.

4, La traction maximale des aciers de précontrainte est fonction de deux valeurs caractéristiques de cet acier, a
savoir : la limite d’élasticité (feg) et la contrainte de rupture (firp). La tension dans I’acier ne doit pas causer

la plastification de cet acier ni sa rupture. [
5. L’allongement des aciers de précontrainte doit €tre beaucoup plus grand que le raccourcissement du béton,
pour garder toujours 1’acier en état de traction.

EXERCICE 1 (8 pts):

Cas 1: P est centré.

MVs1 P/A 34 MPa

3

M Vil | P/A 0
Du diagramme:
(1): M Vs/1+P/A= 34.10* MN/em®.
(2): -M Vi/l +P/A=0.
Donc: M = L 34.10°* /(Vs+Vi)
On a: 7
V,=36,25¢m , Vs = 53,75cm (Ipt). 1= 35725001 em* (1pt). M =1,35 MN.m (1pt) Donc P = 6,57 MN (1pt)

Cas 2: P est excentré.

La contrainte de compression est diminuée de 60%, donc elle est 40% de 34MPa, ¢’est-a-dire : 13,6 MPa. (2pt)



M Vs/I P/A PeVsl ' 13,6 MPa

-M Vil P/A Pe Vi/l 0
Du diagramme:
P(Vi+Vs)/A =13,6.10™ . Vi.

Alors : P=2,63 MN (Ipt) D’ou: e = 30,8 cm (1pt)

EXERCICE 2 (7 pts):
La tension a I’origine :
0po =min(0,9 freg ,0,8 forg) = 0pe = 1314 MPa. (1pt)
Les pertes instantanées :
- La perte due au frottement :
AGtron(7,5) = 36,28 MPa. ' (1pt)
- La perte due au recul d’ancrage : P e
d=627m ,commed < x - 7,5 m donc : Aoe.(7,5) = 0 MPa. (0,5pt)

e

- La perte due aw ﬁé@eourcissement du béton :

Araee(x) = 22 (0, 22) avee: By = Eyyo = 32918,07 MPa.
ij

P Pe? M. :

Ona: oy = —+ I—e + —I—e Avec P = (0 — Agrgte — Adrec)Ap . D'oli: P =2136603,38 N.
n n n .

M= Q1¥/8, M=177,19 KN.m. Donc: o = 19 MPa.  (1pt)

Diot:  AG(7,5) = 45,69 MPa. Coapy

- Les pertes instantanées : A6 pi(7,5) = 81,97 MPa. ' i 'i(0,5pt)

- La tension initiale : Tl 7 5) = 1232,03 MPa.



Les pertes différées :

- La perte due au retrait du béton : Ao (7,5) = 57 MPa. (0,5pt)
- La perte due au ﬂgage du béton : Acgy(7,5) = 136,76 MPa (0,5pt)

- La perte due a la relaxation des armatures de précontraintef: Aaf,e,f(?"?, 5) = 246,19 MPa. (0,5pt)

- Les pertes différées :  A0pq(7,5) = AGree + Aoy + g Ao = 398,92 MPa. (0,5pt)
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